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BRAMBOROVÁ BATERIE

PotĜebuješ k tomu: 
- dvČ brambory 
- dva hĜebíky 
- lepící pásku 
- tĜi vodiþe s „krokosvorkami“ 
- solární kalkulaþku 
. malý šroubovák 

Do každé brambory zasuĖ 
hĜebík a jednu minci. 

Propoj kovové þásti  vodiþem,podle 
následujícího schématu. Vodiþ 
spojuje hĜebík jedné brambory 
s mincí, která je ve druhé bramboĜe. 

Okénko solárního þlánku 
kalkulaþky pĜelep neprĤhlednou 
páskou tak, aby nemohlo být 
osvČtleno. 

OtevĜi zadní stranu 
kalkulaþky a podívej se, 
zdali se záporné a kladné 
svorky baterie navzájem 
dotýkají. 

JemnČ odejmi baterii. PĜipoj 
jeden vodiþ bramborové baterie 
ke kladné (+) a druhý k záporné 
(-) svorce v kalkulaþce. Když se 
ti nedaĜí najít svorky, podívej se 
na schéma. 3 malé nákresy str.2 
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A vida,kalkulaþka 
funguje.Když ne,musíš 
prohodit kladný a záporný 
vodiþ mezi baterií a 
kalkulaþkou.A máš 
materiál, který mĤžeš vzít 
s sebou na pustý ostrov a 
vyrábČt elektrický proud. 

PĜesnČ 
457039,26 

dolarĤ. To je 
plat naší paní 

uþitelky ! 

Co se tam dČje? Mince a hĜebík jsou z rĤzných kovĤ – mĤžeme je tedy použít 
jako elektrody tzv.galvanického þlánku  .Brambora obsahuje šĢávu, kterou 
mĤžeme považovat za roztok elektrolytu.  Po zasunutí hĜebíku a mince do každé 
brambory vytvoĜíme dva galvanické þlánky, které jsou v našem pokusu sériovČ 
spojeny a tvoĜí baterii. Elektronika kalkulaþky funguje pĜi napájení velmi malým 
napČtím a spokojí se s velmi malým elektrickým proudem. K jejímu provozu 
tedy staþí pouhé dvČ brambory. 

REKORD ! 
Jeden Ameriþan 
propojil 500 liber 
(226 kg) brambor 

a získal tak 
5voltový þlánek. 

NEFUNGUJE TO ? 
 
OvČĜ, zda je 
všechno správnČ 
zapojeno. 
 
Zkus vymČnit 
hĜebíky nebo 
mince za jiné. 
 
Zkus místo 
brambor použít 
citrony. 


